Uнагр=E – U0 = E – I(Rвн.ист. Преобр. источника ЭДС в ист. тока: E R0 ( I=E/R0 G0=1/R0
Преобр. источника тока в ист. ЭДС: I R0 ( E=IR0  Составление ур-й Кирхгофа: 1) задать усл. пол.

направл. тока.(от большего ( к меньшему () 2)полное число ур-й должно быть равно числу ветвей це-

пи минус ветви цепей с ист. тока 4)число ур-й сост. по 1 закону равно числу узлов цепи минус 1  5)ос-

тальные ур-я составляем по 2 закону для незав. контуров (имеющих хоть 1 ветвь, не входящую в др. 

контуры). Все ур-я должны быть линейнозависимы. МКТ: 1)исключить ветви с ид. ист. тока 2) берем не-

зав. контуры и задаем усл.пол. направл. тока 3)сост. контурные ур-я (число ур-й = числу контур. токов)
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 Матрица конт. сопр.: 1)всякий диагон. элемент Rkk матрицы
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E2K
 равен сумме сопр. входящ. в контур К  2)остал. элементы:

RK
IK

EK
 Rkn = Rnk равняются сумме сопр. входящ. в контур К и в кон

тур N (со знаком - если контурные токи встречны). Rkn- сопр. смежных ветвей. Rkk–сопр. К-го контура.

Матрица конт. ЭДС: Контурная ЭДС равна сумме ЭДС ист. и экв. ЭДС ист. тока.(со знаком + если их

направления совпадают с напр. конт. тока). Ток в каждой ветви равен сумме конт. токов, протекающ.

I1K =
1/( ( 
E1K R12
 через нее (если конт. ток совп. с током ветви, то берем его со знаком



E2K R22
 + и наоборот).

МУП: 1) исключ. ветви с ид. ист. ЭДС  2)сост. узловые ур-я по правилам. Матрица узл. проводимостей:
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 Gkk равен сумме проводимостей ветвей подключ. к узлу К
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(2

I2Y
 Gkn равен сумме проводимостей ветвей соед. узлы К и N (со

GY
(Y

IY
 знаком -). Узловой ток К-го узла равен сумме токов источ. то  

ков и экв. токов от ист. ЭДС в ветвях, присоед. к узлу К.(со знаком + если токи идут к узлу и наоборот).

Решаем матрицу:   (1=(1/(    (2=(2/(   Используя закон Ома для ветви с ЭДС находим токи в ветвях.

Метод двух узлов: один узел заземляем((В=0) и рассчитываем (А:  GAY( (AY = IAY   (А= IAY/GAY

Метод эквивал. генератора: Iн=Ег/(Rн+Rг) 1)вырываем ветвь из схемы и рассч. напр. на зажимах вы-

деленной ветви Ег=Uab x/x. 2)в акт. двухполюснике закор. все ист. ЭДС, обр. все ист. тока и рассч. вход-

ное сопр. этой цепи Rг=Rвх(ab). Принцип взаимности: ток в ветви М, вызванный действием ЭДС в ветви

К равен току в ветви К от действия такой же ЭДС, включенной в ветвь М. GМК=GКМ    RМК=RКМ  Такие

цепи наз. взаимными. Все линейные цепи взаимны. Условие выделения макс. мощности: Rг=Rн 

P=I2Rн=(Rн/(Rг+Rн)(U2ab x/x      I=Uab x/x /(Rг+Rн)  Это режим согласованной нагрузки.
